



## 县第十七次妇女代表大会召开

本报讯(记者 姚雪 葛继锐 刘王超)3月3日,县第十七次妇女代表大会召开,广大妇女代表齐聚一堂,以饱满的政治热情和高度的责任意识,共商妇女事业发展大计,共绘妇女工作新蓝图。县委书记夏盛民出席,市妇联党组书记、主席周玲娟到会祝贺。县领导毛献明、余建华、汪黎云、严雪峰、程卫新、雷珍、方金菊、邓柳青等参加。

夏盛民代表县四套班子,对大会的召开表示热烈祝贺,向全县广大妇女和妇女工作者致以亲切问候,并充分肯定县第十六次妇女代表大会以来开化县妇女工作取得的成绩。他指出,习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述精神,及省委书记易炼红调研妇联工作的讲话精神为我们推动新时代妇女事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全县各级妇联组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻

社会主义思想为指导,全面贯彻省市县委有关要求,书写“奋斗志”、高扬“巾帼红”、担当建新功,为奋力打造中国式现代化山区县样板贡献更多“巾帼力量”。

夏盛民强调,全县广大妇女要在团结奋斗中彰显巾帼新担当。坚决扛起使命担当,主动作为、担当奋进,发挥自身优势,在稳进提质、共同富裕、弘扬新风等方面彰显担当,用时代的高光照亮“她的美”、唱响巾帼最强音,争做有理想、有才干、有贡献的“女中豪杰”,在奋力打造中国式现代化山区县样板的火热实践中,汇聚起“半边天”的磅礴力量。全县各级妇联组织要在变革重塑中展现巾帼新作为。要围绕“党政所需、妇女所盼、妇联所能”要求,扎实推进“变革重塑深化年”,把忠诚向党作为根本任务,把服务妇女作为工作主线,把“两勤”“两专”作为自我要求,高标准高水平做好新时代妇

联工作,努力成为广大妇女群众信得过、靠得住、离不开的“贴心娘家”。全县各级各部门要同心协力谱写巾帼新篇章。全县上下要共同努力、同向发力,给予妇女工作最大的理解、最大的支持、最大的帮助,做到对妇联工作真重视、真支持,让妇联干部有舞台、有奔头,使妇女同胞受尊重、受关心,全面激发广大妇女同胞敢为、敢闯、敢干、敢首创的干事创业活力。

周玲娟代表市妇联向大会的召开表示祝贺。她充分肯定了五年来开化妇联工作取得的成绩,希望开化妇联牢固树立全市“一盘棋”理念,深入实施“六大赋能行动”,团结引领广大妇女奋进新征程,建功新时代,力争取得更多突破性进展、标志性成果。广大妇女干部要不忘初心、牢记使命,做新征程中妇女思想政治工作的引领者;

(下转二版)

现场讲解 专业考评

## 开化“百万年薪聘导游”5强选手产生

本报讯(记者 余立成 余问清 徐文杰)3月4日,开化“百万年薪聘导游”20强晋5选拔赛在美丽的杭州西湖畔开赛。从全国10余个省市1300余名选手中脱颖而出,通过导游词撰写、新媒体专栏运营、专家面试三个环节,同台竞技、一展所长。

县委书记夏盛民对全体参赛选手的认真付出表示感谢。他说,大家满怀干事创业的理想抱负,了解开化、走进开化、推介开化,为开化文旅产业发展建言献策,助力开化文旅产业深度融合、做大做强。后疫情时代,文旅产业迎来新的发展契机,开化有着卖出“好山、好水、好空气”的强大信心、筑巢引凤引进文旅人才的坚定决心、干部群众共同努力共发展的无限恒心,下一步,开化将进一步擦亮“钱江源”区域公用品牌、“国家公园”、“开化根雕”等金名片,通过“365”微推迭代升级、推出具有开化独特味道的美食、加深文化与根雕的融合、串联景点等方式,让开化文旅产业发展内涵更具寓意。

“如果您有时间,欢迎到下游,到魔方图书馆游一游。”“这是一场追根溯源、探秘山水的生态之行。”……随

后,20名参赛选手以抽签的方式先后上台,以开化美食、美景等内容为素材,结合自己制作的PPT推介开化,讲述了一个个美丽有趣的文旅故事,并接受专家评委们的现场考验,精神饱满、信心十足。

经过一轮轮激烈比赛,全国名导工作室、戎元、余云建、郑谊斌、叶伟军以优异成绩顺利晋级大赛前五名,其中全国名导工作室还荣获“最佳人气奖”。

“这次赛事活动让我对家乡的了解更多了一分,对家乡的爱也更多了一分。”刚刚晋级的5强选手郑谊斌告诉记者,自己在衢州从事了多年导游工作,今后将更加不遗余力地宣传开化,让越来越多的人爱上开化。

比赛前,20名选手还围绕如何推动开化文旅产业高质量发展,提出了意见建议。开化“百万年薪聘导游”活动由市文旅局、县政府主办,县委宣传部、县文广旅体局、都市快报社承办。自2022年12月18日启动以来,已完成报名征集、网络海选、20名选手走进开化采风等活动,受到了各大媒体的广泛关注。

县领导毛献明、余建华、汪黎云、吕燕、林刘赞、吴照生参加相关活动。

话桑梓 论人才 谈发展

## 我县举行第九期“钱江源亲清半月谈”(杭州专场)叙谈会

本报讯(记者 余立成 余问清 徐文杰)如何让更多的人才留在开化?如何打造开化更优营商环境?3月3日下午,我县第九期“钱江源亲清半月谈”(杭州专场)叙谈会举行,县委书记夏盛民与部分在杭乡贤们围坐一堂,在轻松融洽的氛围中面对面交流,共叙乡情、共话发展、共谋合作。

“当前,各地拼经济、抓发展、抢开局力度空前,开化县在产业发展、人才引进、招商引资、营商环境等方面该如何做文章,才能进一步壮大‘地瓜经济’,推动开化高质量跨越式发展?”座谈会上,夏盛民开门见山,点出了本次“钱江源亲清半月谈”的主题,鼓励乡贤们结合自身实际,围绕主题畅所欲言。

“打造好开化品牌,要在产

品和人才上面下功夫。”“文旅产业要突出主题、特色鲜明。”浙江欧伦电气股份有限公司董事长陈先勇、杭州云川建材有限公司总经理邹云龙、杭州一冉商业展示有限公司总经理程永芬、浙江通鹏智能科技有限公司总经理王建平、杭州江君港餐饮管理有限公司总经理邵军、浙江童氏物流有限公司董事长童政富先后就人才“引育留”、打造品牌体系、增加客户黏性等方面发言,讲感受、谈思路、提建议,为我县下步发展提供了许多新思路。

夏盛民认真聆听、仔细记录,不时与大家互动交流。夏盛民表示,在外的乡贤企业家们视野开阔、信息集聚、人脉宽广、经验丰富,希望乡贤们能凝聚合力共同努力,充分发挥资源优势反哺桑梓,促进家乡发展,不断把

新的信息、新的理念带回开化,打造出更具韧性、更具活力、更具竞争力的“地瓜经济”;希望乡贤们同心协力打响“钱江源”品牌,通力合作推介开化特色菜系美食,把开化的好山、好水、好空气所成就的“开化味道”推向全国,以“钱江源”区域品牌提升带动全县农业产业发展,助推百姓增收,实现共同富裕;希望乡贤们积极充当推介开化的宣传员,不断擦亮“开化根雕”这张金名片,通过“365”微推迭代升级,让越来越多的人走进开化、了解开化、爱上开化,为奋力打造中国式现代化山区县样板贡献更多乡贤智慧和力量。

县领导吴有熠、林刘赞、吴照生参加。

## 乌什县党政代表团一行来我县考察交流

本报讯(记者 朱恬静 余政涛)3月3日,新疆维吾尔自治区阿克苏地区乌什县党政代表团来我县考察交流,进一步深化互动互访、协同协作,共谱发展新篇。乌什县领导马建军、胡晓燕、祁江参加,衢州市援疆指挥部领导冯俊,县领导严雪峰、李剑峰、吕燕,县(处)级领导吴根良等陪同。

在根宫佛国文化旅游区,代表团在惟妙惟肖、气势磅礴的根雕作品中领略了根雕艺术魅力,对景区的旅游接待能力和服务水平表示肯定,对丰富的景区业态和丰厚的人文内涵表示赞叹。在花牵谷景区,代表团参观了网红体验、观光游览、户外拓展等功能区,认为开化积极深挖资源禀赋,做强做优产业,发展全域旅游的经验值得借鉴,希望学习开化文旅

融合的生动实践,不断推动乌什县旅游转型升级。

在山环水绕的金星村,考察团前往特色民宿、党建培训中心、钱江源党建治理馆等处,详细了解村庄建设、民宿发展等情况,对金星村两委一张蓝图绘到底、一任接着干的一任干的干事激情表示赞赏。对金星干部群众牢记“人人有事做,家家有收入”的殷殷嘱托,坚持党建统领,推动基层治理和乡村振兴的经验做法表示赞赏。

代表团表示,开化在后来乡村建设、文旅融合发展、乡村旅游带动乡村振兴等方面的经验做法值得学习借鉴。希望两地进一步加强交流协作,充分利用两地资源优势,拓宽深化更多合作领域,努力实现合作共赢,打造结对协作新样板,推动两地交流合作再上新台阶。

## 助学关爱 守护成长

日前,开化阳光公益团队志愿者前往桐村镇王畈村,开展以“再现雷锋精神 守护困境儿童心灵成长”为主题的助学关爱活动,鼓励孩子们努力学习,多参与社会实践,争做“五优少年”。 通讯员 姚小民 摄

